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Navigating Compliance, Driving Sustainability

Beratung auf allen Stufen der Prozesskette
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Unsere Leistungen

• Team mit ca. 15 Mitarbeitern in Deutschland und WTS 
Global Partnern in ca. 100 Ländern 

• 25 Jahre Erfahrung in den Bereichen Green Tax, 
Verbrauchsteuern und Energie- und Klimaschutzrecht

• Betreuung von internationalen Konzernen, Mittelstand, Start-
ups, Energieversorgern und der öffentlichen Hand 

• Gemischtes Team aus Rechtsanwälten, Steuerberatern, 
Ingenieuren und Ökonomen in Deutschland.
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Energie- und Stromsteuer

Wir unterstützen umfassend von der Compliance-
Abwicklung bis hin zur Beratung bei Spezialthemen und
Betriebsprüfungen. Wir bieten flexible Business Part-
nering-Lösungen, einschließlich Interim-Management
für Verbrauchsteuern und das Management von Ener-
giesteuerfunktionen. Durch zielorientierte Energie- und
Stromsteuer-Checks identifizieren wir Compliance-
Risiken und Einsparpotenziale, optimieren Energiekos-
ten durch strategische Maßnahmen und unterstützen
bei der Implementierung von Energiesteuerrichtlinien.
Zudem fördern wir die Sensibilisierung für Energie-
steuerthemen durch Inhouse-Schulungen, Veranstal-
tungen und unseren Infoletter.

Carbon Border Adjustment Mechanism (CBAM)

Wir bieten strategische Unterstützung, um Compliance
zu gewährleisten und Kosten im Rahmen des euro-
päischen Grenzausgleichs zu minimieren. Wir helfen
bei der Auswahl und Implementierung des optimalen
Tools, das speziell auf Ihre Bedürfnisse zugeschnitten
ist und tatsächliche Emissionsdaten für eine ordnungs-
gemäße Berichterstattung bereitstellt. Unser erfah-
renes Team leitet Sie effektiv durch die Regularien und
stärkt Ihre Position im Umgang mit CBAM.

Energierecht

Unsere Experten begleiten den Energiesektor aktiv
durch den Wandel mit spezialisiertem Fokus auf
Dekarbonisierung, Dezentralisierung und Digitalisie-
rung. Wir bieten umfassende Beratung im Energie-
recht, unterstützen bei der Entwicklung und Imple-
mentierung neuer Geschäftsmodelle sowie bei der
Vertragsgestaltung unter den neuen Rahmenbedin-
gungen. Ein Kernbereich unserer Tätigkeit ist die
Optimierung von Energiekosten für Industrieunter-
nehmen, insbesondere durch die Reduzierung von
Steuern, Abgaben und Umlagen.

Sonstige Verbrauchsteuern

Unsere Beratung deckt das gesamte Spektrum der
Verbrauchsteuern ab, einschließlich Alkohol-, Tabak-,
Kaffee-, Alkopop- und Schaumweinsteuer. Wir bieten
maßgeschneiderte Lösungen für Compliance,
Optimierung und strategische Planung, unterstützen
bei Betriebsprüfungen und vertreten Ihre Interessen
gegenüber den Finanzbehörden, um Ihre Steuerlast
effektiv zu minimieren.

Nationaler Brennstoffemissionshandel

Zum Brennstoffemissionshandelsgesetz (BEHG) beraten
wir umfassend bei der Einhaltung der gesetzlichen
Anforderungen, der strategischen Planung zur
Kostenminimierung und der Optimierung Ihrer CO2-
Bilanz. Wir navigieren Sie durch die Komplexität des
BEHG, helfen bei der Zertifikatsbeschaffung und
vertreten Ihre Interessen gegenüber den Behörden.

Plastiksteuer / Einwegkunststofffonds

Wir unterstützen zu den sich rasant ändernden
Anforderungen und Entwicklungen zur Kunststoffbe-
steuerung, sowohl national als auch international. Wir
implementieren Compliance-Prozesse, identifizieren
Einsparpotenziale und helfen bei der Anpassung Ihrer
Geschäftsprozesse an die neuesten Vorgaben.

International 

Durch die enge Verzahnung mit den Kollegen aus
unserer Zollabteilung können wir weltweite Liefer-
ketten aus einer Hand abbilden. Über unser
internationales WTS Global-Netzwerk arbeiten wir in
nahezu jedem Land der Erde mit einem lokalen
Verbrauchsteuer-Experten zusammen. Unsere langjäh-
rigen internationalen Partner zeichnen sich durch
umfassendes Verbrauchsteuer-Knowhow, Praxisbezug,
Umsetzungsstärke und schnelle Reaktionszeiten aus.

Unsere WTS-Experten bieten umfassende Beratung entlang der gesamten Prozesskette im Energiesektor, von der
Herstellung über den Transport und Handel bis hin zur Nutzung von Energieerzeugnissen. Wir unterstützen Akteure der
Mineralölwirtschaft, Raffineriebetreiber, den Mineralöl- und Chemiehandel, Energieversorger, industrielle Kraftwerks-
betreiber und das produzierende Gewerbe. Zu unseren Dienstleistungen gehören verbrauchsteuerrechtliche Genehmi-
gungen und Deklarationen, Compliance-Management, Prozessoptimierung und die Implementierung digitaler Verfahren.
Darüber hinaus sind wir auf die Alkoholsteuer spezialisiert und bieten energierechtliche Beratung an. Unser Ziel ist es, Ihr
Unternehmen bei der Erfüllung der regulatorischen Anforderungen zu unterstützen und Effizienzsteigerungen sowohl
national als auch international zu realisieren.

Unsere Erfahrung

Digitalisierung

Wir bieten umfassende Unterstützung bei der Auto-
matisierung und Optimierung Ihrer Prozesse im Bereich
der Verbrauchsteuern und helfen Ihnen, digitale
Lösungen und Tools zu integrieren, die nicht nur die
Einhaltung von Compliance-Vorgaben sicherstellen,
sondern auch Potenziale für Kostenersparnisse und
Prozessverbesserungen aufdecken.

mailto:gregor.sobotta@wts.de
mailto:thomas.uebleiss@wts.de

